

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19479. - Palma de Mallorca

Miércoles 22 de Junio de 1938, 2.º A. Triunfal

na Patria
Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

SIGUE EL AVANCE EN EL SECTOR DE TERUEL

Cogimos 255 cadáveres al enemigo, cuatro ametralladoras y un centenar de prisioneros

¿Cerrada la frontera francesa? Si así sucede se reanudarán las conversaciones italo-francesas. — El Comité de no intervención aprueba la fórmula inglesa

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Artículo de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel se han llevado a cabo rectificaciones de nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado la cota 1.083, Masia Lovela de los Frailes. Se han cogido 255 cadáveres de enemigos, 4 ametralladoras y muchos fusiles y se han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

En el sector de Peñarroya nuestras tropas se han dedicado a consolidar las posiciones de la nueva línea alcanzada como resultado de las operaciones de los días anteriores, habiéndose presentado un saldo de 25 soldados procedentes de las filas rojas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- En la noche del 19 al 20 fué bombardeado por nuestra aviación el aeródromo de Manises. Ayer se bombardeó el tráfico enemigo en la carretera de Solsona y la central eléctrica Figols.

Palma de Mallorca, 21 de junio de 1938 - 2.º Año Triunfal.

Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martini.

desengaño de un Embajador de la República

La sección "Cartas al Editor", de "El Financiero", tribuna libre a la que acuden a acogerse las plumas más importantes de la Gran Bretaña y en la que sustentan las más contradictorias opiniones, hallamos (edición del día de hoy) una interesante carta, firmada por un hombre de alto valor que reanuda seguidamente:

En el momento de abandonar París, después de un viaje particularmente hospitalario de los señores de la prensa de Londres. Estoy muy contento de acuerdo con las declaraciones hechas el último sábado por mi amigo el Duque de Alba, por el General Franco. Por mi parte, y apreciando los diferentes aspectos, técnico, político y psicológico, estimo que un armisticio absoluto es increíble e irrealizable en España. Ha sido así siempre y así será siempre.

El respeto y devoción por la verdad me compelen a confesar que la República Española ha resultado un fracaso. Los hijos son culpables de matar a sus padres. Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural.

Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural.

Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural. Y no es más que una consecuencia natural.

se inició el Movimiento Nacionalista, yo asentí explícitamente a él y he profesado al General Franco una invariable y sostenida adhesión. Tengo un orgullo y honor el que mi dos únicos hijos sirven como simples soldados en las primeras líneas del Ejército Nacional. Por su fe, sentido del deber y espíritu de sacrificio la juventud nacionalista está creando la vitalidad del mando para el futuro.

"Yo estoy convencido de que los españoles de uno y otro lado saben que la guerra está ya virtualmente y actualmente ganada por los nacionalistas y que la inevitable victoria final está ya a la vista. Incluso un lego en materia militar puede darse cuenta de que el General Franco ha conducido la guerra con la máxima rapidez compatible con un coeficiente de seguridad y con el mínimo de pérdidas, las tres preocupaciones de todo buen capitán, más aun en una guerra civil, en la cual política y estrategia están tan íntimamente ligadas.

"Respecto al llamado pacto de las cuatro potencias y dejando sentado que mis ideas son puramente personales, he de declarar que me siento decididamente inclinado en su favor y no limitándolo a tal número solamente — Gran Bretaña, Francia, Italia y Alemania — pues yo lo elevaría a cinco, incluyendo la renaciente España Nacionalista. Podría llegar a ser una especie de segundo Locarno con un nuevo estilo. Yo me doy cuenta con dolor y con pena no pequeños, de un difundido temor en la opinión



Con motivo del 80 cumpleaños del Rey Gustavo de Suecia, las calles de Stocolmo aparecieron con estos adornos

británica respecto a que el triunfo de Franco podría gravitar oblicuamente y perturbar el equilibrio europeo. Yo, por el contrario, creo firmemente que este triunfo actuará como un medio instrumental para neutralizar los vaivenes del equilibrio y para conducir a una definitiva y pacífica organización de Europa, dentro del armazón de aquella quintuple colaboración que acabo de diseñar, con un común propósito y un supremo interés mutual la preservación del aliento de vida, de aquello que es más precioso e imponderable de la civilización de Occidente. Este acuerdo embrionario vendría seguramente a tenderse su luz, más pronto o más tarde sobre uno u otro camino. La alternativa es demasiado atroz.

"El lema de la España Nacionalista es "España una, fuerte y libre". Lo que quiere decir completamente independiente, con una voz y voto en la Asamblea de las grandes potencias que son auténticamente europeas. Se ha olvidado prematuramente que España existe para una alta y específica misión, la cual ha rendido siempre honor, la de ser el baluarte de la continuidad europea contra las fuerzas extrañas destructoras. Observar el curso natural de los acontecimientos y el triunfo final de la España Nacionalista implica un riesgo gratuito para el porvenir del equilibrio europeo. Es en consecuencia urgente poner término a la guerra, el resultado de la cual es ya casi un

hecho consumado. Si algunos espíritus generosos desean alguna especie de mediación, que disipen las nubes envenenadas de la pasión partidista, adviertan a los vencidos la desesperanza de su inútil tentativa, reconcilienlos con la inexorabilidad del hecho histórico y aconsejenles la adopción de un gesto heroico para evitar la ulterior destrucción y la superflua supresión de vidas, por más que ya sé que para un ibérico o para un doctrinario, doblemente para un ibérico doctrinario, decirle que se rinda a las realidades, es invitarle a volar por debajo del techo de lo heroico.

"Acepto gustosamente que mis opiniones personales no tienen más autoridad ni más interés público que lo de ser un exponente de lo que yo estimo son las convicciones de los que como yo fuimos republicanos."

El documento transcrito, valioso ya por su contenido, tiene además el valor que le da la firma que figura al pie del mismo: la de don Ramón Pérez de Ayala. El señor Pérez de Ayala fué uno de los intelectuales que integraron el grupo que se intituló: "Al Servicio de la República" y que tan gran parte tomaron en la campaña que presidió a su instauración en España en 1931. Bajo el Gobierno Azaña desempeñó el cargo de Embajador de España en Londres en la primera etapa republicana, cuando fué Presidente del Consejo Azaña, y se reintegró a dicho cargo en 1936, después de las elecciones, cuando Azaña desempeñó

la Presidencia del Consejo, primero, y de la República después.

El 19 de Julio de 1936 el Señor Pérez de Ayala se hallaba a la puerta de la Embajada. Nadie puede dejar de ver en él a un significado, y hoy desengañado, republicano.

Calendario bélico

Día 21

TAMBIEN POR EL SUR AMAGA LA TORMENTA

Si en los frentes de Levante arrecia ya la tormenta que las milicias aventan de la pandilla mangante, una nube, sobre un monte de la tierra cordobesa, surgió parduzca y espesa que, creciendo el horizonte cubrió con su ardiente velo, y más y más dilatando su mole, está amenazando con tapar hoy todo el cielo. Otra tormenta que estalla y deja sólo, a los rojos, de su esperanza: despojos, al perder tanta batalla.

PEPE BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE JUNIO DE 1938 — II T.

Jefe de día. — Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó.
Imaginaria. — Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.
Visita Hospital. — Segundo y último Capitán de Artillería.
De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN GENERAL DEL DIA 20 DE JUNIO DE 1938, II T., EN PALMA DE MALLORCA

II — RECOMPENSAS. — CRUZ LAUREADA DE S. FERNANDO.

— JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación, la siguiente Orden General:

“Orden General del Ejército del Norte del día 12 de junio de 1938, II T., en Zaragoza. — Núm. 6700. — Artículo 1.º — Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al Alférez provisional del Regimiento Infantería Valladolid núm. 20, fallecido D. Antonio Chica Bernal, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo, el Coronel de Infantería don Cayo Sánchez. — Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento. — El General Jefe de E. M. — P. A. el Teniente Coronel de E. M. Alfonso Fernández.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I — CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las once horas de pasado

mañana miércoles día 22 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 168 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra Margarita Marqués Jofre, por un delito de agresión a la fuerza pública.

2.º — A las once horas del próximo jueves día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 44 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra don Doemael López Palop, por un delito de rebelión por inducción.

El Geniecillo del Bosque encantado anuncia la llegada del Hada Buena con su cortejo de graciosos enanitos, que treznan danzas bellísimas...

CAPERUCITA ROJA se deja engañar por el Lobo astuto.

Todos los niños de Palma deben deleitarse asistiendo al Festival Infantil a beneficio de las Flechas Femeninas.

HOY, día 22, en el LIRICO

Homenaje a la Compañía de Jesús

La Junta Diocesana de Acción Católica, con motivo del Decreto del Gobierno del Generalísimo derogando el de disolución de la española Compañía de Jesús, ha organizado un homenaje que revestirá caracteres de gran esplendor, para el próximo lunes día 27.

Los actos que se celebrarán serán (D. M.) los siguientes:

Por la mañana. — A las siete y media, Misa de Comunión organizada por las Congregaciones establecidas en la iglesia de Montesión.

A las diez y media, Misa Mayor de Pontifical que celebrará el Ilmo. Señor Obispo de Vich, con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Por la tarde. — A las siete, solemne sesión en la que tomarán parte don José Ramis de Ayreñor, Presidente de la J. D. de Acción Católica; don Jerónimo Massanet Sampol, en representación de las Congregaciones de Montesión, y el Ilmo. Sr. don Mateo Zaforteza, Alcalde de Palma y antiguo alumno de la Compañía de Jesús.

Para este acto, que se celebrará en el patio de Montesión, se invitará a las autoridades, y en el tomarán parte también don José María Tous y Maroto, que recitará una poesía original, y la Banda Municipal, galantemente ofrecida por el señor Alcalde.

Quedan además especialmente invitadas todas las ramas de Acción Católica y todas las Asociaciones y entidades adheridas o conectadas a la misma, así como también los antiguos alumnos de los Jesuitas, y en general todos los católicos que deseen asistir.

La entrada será pública.

Junta Provincial de Abastos

Para la actual campaña de fabricación de pulpa de albaricoque se establecen las categorías de precios siguientes:

A) Un precio definitivo de 14'50 pesetas los cuarenta y dos y medio kilos, que se aplicará a los productores que deseen realizar la venta en firme sin más beneficio que el precio de venta citado.

Esta clase de operaciones se entenderán terminadas en el instante de celebrarse la venta.

B) Un precio provisional de 12'00 pesetas los 42 y medio kilos, y en su día la parte o cantidad que resulte, practicada que sea la liquidación que se dirá para los productores que prefieran esta clase de operación la cual se regulará con sujeción a las siguientes normas:

1.º El comprador entregará en el momento de la venta, el precio inicial de 12'00 pesetas al vendedor o propietario, y consignará en la matriz y hoja de entrega del talonario correspondiente, el número de kilos recibidos y el total del importe satisfecho, entregando firmada la hoja de entrega al vendedor, y guardando la matriz en la cual constará la firma del vendedor o propietario.

2.º Verificada la elaboración y vendidas las diversas clases de productos se practicará por una Comisión la liquidación definitiva, en la cual deducidos todos los gastos, además del 15 % de beneficio industrial para el fabricante, se repartirán por mitad, las ganancias obtenidas, quedando así el 50 % para ser repartido entre los fabricantes y el 50 % restante para repartirse entre los productores.

Palma, 21 Junio 1938, 2.º T. — El Gobernador Presidente.

En la Delegación de Orden Público

POR PASTOREO ABUSIVO

Según comunica la Benemérita del puesto de San Servera, fué denunciado al señor Juez Municipal de la misa al vecino Miguel Esteva Juan, por apacentar sus ganados en los terrenos del predio “San Barbot”, del término de San Lorenzo, sin la debida autorización de sus dueños.

POR INFRINGIR EL CODIGO DE CIRCULACION

Por la de los puestos de Montuiri y Alaró se han formulado distintas denuncias contra otros tantos conductores de automóviles, por infracción del Código de Circulación.

Del Ayuntamiento

Al visitar al señor Alcalde, nos ha manifestado que se complacia en hacer público el hermoso rasgo tenido por don Tomás Cañellas, dueño del Horno de Plaza, quien, con motivo de la inauguración de la ampliación de dicho establecimiento, le ha entregado 150 vales de un kilo de pan, para que los repartiera entre personas necesitadas.

El señor Zaforteza ha testimoniado al señor Cañellas su agradecimiento.

También nos ha comunicado haber recibido una carta del industrial don

Francisco Bisquerra Botinas, condonando, en favor de lo que estime más oportuno, el importe de su factura por el servicio de instalación microfónica llevado a cabo con motivo de la toma de Castellón, cuyo altruismo se honra en hacer público al mismo tiempo que lo agradece.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA DE SERVICIOS DE LA REGION VALENCIANA

Por Orden de la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Baleares y del Jefe de servicios de Valencia, se ordena a todas las valencianas, afiliadas a Falange, a las que han solicitado su ingreso a la Organización y a las que piensan solicitarlo, acudir el próximo Jueves día 23 a las 11 de la mañana al local de la Jefatura Provincial de Falange Femenina (Gran Vía José Antonio, núm. 13) para tratar asuntos importantísimos relacionados con la liberación de Valencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de los Servicios de Valencia.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

RIALTO

HOY A LAS 3'30

Central Park

Joan Blondell, Wallace Ford

Matando en la sombra

William Powell, Mary Astor

Jueves: — Edward G. Robinson en PASTO DE TIBURONES.

MODERNO

Hoy a las 3'30

La calle 42

Dick Powell, Ruby Keeler

Quién me quiere a mí?

En español

por Mary Tere

Jueves. — OTRA PRIMAVERA en español por Warner Baxter. CAMPEON CICLISTA por Joe E. Brown (a) Bocazas.

RENAULT 8 HP.

VENDO. Sedán. Gomas Nuevas. Informes: Taller Eléctrico Guasch. Calle Bala Roja, 1 (detrás P. Sta. Fe)

ENTRESUELO

Con entrada propia. — Se alquila. — Precio módico. — Sitio bastante céntrico.

Informarán en esta Administración

VENDO

casita cerca Club Marítimo. Informes: Calle Palmera, 69, Molinar.

BORN

Jueves

Sensacional programa

Dos grandes films Radio... Naturalmente

TORBELLINO

por Anh Sirley

Sueños de Juventud

por la genial estrella

Caterine Hepburn

Mallorca por Valencia

Marinos de la España nuestra

EL EJEMPLAR Y ESPLENDIDO RASGO DE LA DOTACION DE UNO DE NUESTROS BUQUES DE GUERRA GLORIOSOS

Durante las semanas que llevamos recibiendo donativos para nuestra cruzada pro-Valencia, llegaron ya algunos que nos llenaron de júbilo y los voceamos con algazara.

Hoy —cumpliendo el más gustoso de los deberes— damos cuenta de otro, espléndido por ser dádiva de quienes es y por su cuantía.

El Comandante del "Mar Cantábrico" —el crucero ya glorioso, como los buques todos de nuestra Armada Invicta— remitiéndonos hace unos días la cantidad de 789'79 ptas. y una moneda brasileña de 500 reis, importe, según se nos comunica en atento oficio, de lo que espontáneamente echó el pueblo de Palma en las banderas que llevaba la dotación al concurrir a la manifestación en nuestra ciudad celebrada con motivo de la toma de Castellón.

O sea que los marinos se despre-

den voluntaria y generosamente de unas pesetas que, para ellos, ciera nuestra ciudad, y las ceden a la gran obra de hermandad que Mallorca, is-la azul entre el azul del mar y cielo, llevará a cabo, porque Dios lo quiere, por voluntad del Caudillo.

Ellos, los que siempre en vanguardia ganan la victoria en la guerra, procuran, en la medida de sus fuerzas, ganar también la paz.

¡Qué bello ejemplo... y que provechosa lección para quienes no comprendieron aun su deber!

AUXILIO SOCIAL, con emoción sentida y con gratitud fervorosa, hace público el rasgo admirable, digno —y ello es su mejor elogio— de los marinos de la España nuestra.

¡Arriba España!

(Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL).

(000)

De la procesión de Establiments

Al publicar ayer la información dando cuenta de la procesión del Corpus celebrada el domingo en Establiments, dejamos de consignar que asistieron a la misma los alumnos y alumnas de las distintas Escuelas Nacionales y privadas de dicha localidad, acompañados de los respectivos Maestros y Maestras.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

EXAMENES

Día 24. — A las nueve, Geometría, Álgebra, Fisiología, Física, Latin, primero y segundo, Psicología y Ética y Ruds. de Der. (Plan 1903).

Día 25. — A las nueve, Segundo Año Conjunto y Química, Historia Natural, Dibujo Lineal, Dibujo de Figura, Preceptiva e Historia de Literatura y Francés (1903).

Día 27. — A las nueve, Tercer Año Conjunto.

A las once, Agricultura y Gimnasia (1903).

Día 28. — A las nueve, Cuarto Año Conjunto, escrito y oral de las asignaturas de letras.

A las nueve, Quinto y Sexto Cursos Conjunto, escrito y oral de las asignaturas de Ciencias.

Día 30. — A las nueve, Cuarto Curso Conjunto, escrito y oral de las asignaturas de ciencias.

A la misma hora, Quinto y Sexto Conjunto, escrito y oral de las asignaturas de letras.

Día 1 de Julio. — Séptimo Curso Conjunto. A las nueve de la mañana.

A la misma hora, Reválida de los tres primeros cursos para los alumnos que convalidan otros estudios.

NOTAS: 1.ª — Los alumnos con re-

sidencia en los pueblos que no tengan hecho el examen de Dibujo, lo realizarán a las tres de la tarde del primer día señalado para los de su curso.

2.ª — Los alumnos de los cursos 4.º, 5.º y 6.º, deberán presentar el Certificado de Educación física e Instrucción premilitar o someterse a las pruebas que determine el Profesor. Este examen se verificará a las tres y media de la tarde de los días señalados para estos cursos.

Palma, 21 de Junio de 1938. — II T. — El Secretario, B. Suau.

Memorias y Balances

MUTUA BALEAR

Del Director Gerente de la "Mútua Balear", nuestro distinguido amigo D. Juan L. Pallicer hemos recibido un ejemplar de la Memoria correspondiente al ejercicio de 1937.

A pesar de las circunstancias excepcionales el año finido ha sido de progreso económico para la entidad que nos ocupa.

La "Mútua Balear" ha ofrecido y fué aceptado el primer piso del edificio social al Excmo. Sr. Comandante Militar para servicios sanitarios; la "Mútua Balear" se adhirió a la C. N. S. siendo nombrado Consejero Delegado don Andrés Buades Ferrer; ha pedido autorización para implantar los nuevos seguros de Incendios, Vejez, Inva-

lidez y Muerte, Enfermedad y Maternidad y Seguro Patronal.

El ejercicio ha dado un beneficio de 90.509'41 ptas.

Ha aumentado el número de obreros asegurados en 2744.

Se ha pagado por accidentes, pesetas 152.593'16.

Por suministros farmacéuticos, pesetas 8.833'45.

Por personal facultativo, pesetas 46.899'50.

Por incapacidades permanentes parciales, pesetas 9.250'00.

Por fallecimientos, ptas. 70.600'00.

El promedio general de duración de los accidentados ha sido de 11'02 días por cada uno.

La Junta General de "Mútua Balear" apreciando el merecimiento de los que fundaron la entidad, acordó en su última sesión, que en el local social sean colocados, en acto de homenaje de los cuadros: uno con la fotografía de los fundadores y otro con el nombre de los primeros cien mutualistas, acuerdo que será cumplido en breve.

Relación nominal de obreros fallecidos o que han quedado con incapacidad permanente, con expresión del importe de las capitalizaciones respectivas, en el año 1937:

Pedro Mari Prats; pérdida ojo derecho; permanente parcial; 9.250 pesetas.

Gabriel Nicolau Bestard; quemaduras por todo el cuerpo y piernas; muerte, 18.650 ptas.

Lorenzo Munar Alberti; quemaduras por todo el cuerpo, cara y piernas; muerte; 9.600 ptas.

Gabriel Vallespir Capó; heridas múltiples en la cabeza y conmoción cerebral; muerte, 22.450 ptas.

Manuel Gimenez Llorens; Chok traumático; muerte, 3.800 ptas.

Jaime Dumas Batlle; heridas múltiples en la cabeza y conmoción cerebral; muerte; 13.400 ptas.

Felicitemos a los señores de la Junta y Dirigentes de la "Mútua Balear" por su espléndido desarrollo que hace que la entidad sea orgullo de Mallorca.

«Aquí Estamos»

Hemos recibido el último número de esta interesante revista que contiene el siguiente sumario:

El Caudillo en la intimidad. — El ser o no ser de España, por Teófilo Ortega. — Leopardi y sus odas fascistas, por José M.ª Pemán. — Música, Antonio Torrandell, por A. Colom. — La nueva moral, por E. Giménez Caballero. — Unidad Nacional-sindicalista, por Javier M. de Bodo-ya. — Romance del camino blanco, por Arres. — Pintura, Juan Colom, por Ferrer Gibert. — Episodios y personajes de la estancia de Hitler en Italia. — Alfonso de Zayas a Italia.

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - 2 - 4 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALONAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321

El nuevo Jefe Provincial. — Página Infantil, por el Camarada Mayor. — Jardines de Mallorca. — El Führer en Roma. — Más que conquistadores, Misioneros. Auxilio Social, por Fco. J. Jiménez. — Cuando la Ciudad de Hollywood fué destruida por las aguas. — Un sembrador en el "Canarias", por Siul. — Notas de mi Album. Madres de España, por Pilar Solanas. — Igualdad en el dolor, por A. Abad Opel. — Tipos de la Guerra. El enlace, por De la Encina. — Afirmación del S. E. U., por Carlos L.º Valcárcel. — Damas enfermeras de la Cruz Roja. — Nuestro victorioso Ejercito de cara al mar.

Crónica de Sport

FUTBOL

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Habiendo organizado el C. D. Mallorca, para el día 24 a las 6 de la tarde un festival a beneficio del "Auxilio Social", Hermandad de Mallorca para Valencia, y entre varios de los actos que se han de celebrar en el campo del citado Club es un partido de futbol en el que se enfrentará el "Mallorca" con una Selección de jugadores de tercera Categoría, el Comité Directivo de esta Federación, ha tomado el acuerdo de prohibir en Palma la celebración de partidos en que coincidan con la hora del mencionado y además ha convocado para integrar la Selección a los jugadores siguientes:

Del Arrabal: Albella, Pons, Bauzá, Calafell y Arbós.

Del Marina: Amengual, Reus Asencio y Bestard.

Del Regional: Carrasco Triay Pau y Vidal.

Del Recreativo: Purxet y Soler.

Del Hércules: Serra y Oliver.

Del Molinerense: Soteras

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 26 a las 6 de la tarde.

Campeonato Liga Mallorca: Soledad - Poblense.

Gimnástica - Mallorca.

Constancia - Baleares.

Torneo Trofeos Frente y Hospitales: Hércules - Regional.

Molinar - Betis.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados:

José Ribas Fuster, de 29 años; arreglando un coche se produjo contusión en el dedo meñique derecho.

Guillermo Sureda Calafat, de 33 años; presentaba erosión en un pie; por rascadura.

Juan Suau Riera, de 17 años; jugando a football se hirió, con desgarró en el dedo medio derecho.

Rosa García Mariano, de 25 años; presentaba puntura en la región plantar del pie izquierdo.

José Socias Carbonell, de 20 años; presentaba hipotimia.

MORDEDURA DE PERRO

Lucía Gallardo Catalá, de 44 años; al morderla un perro le causó herida en la pierna derecha.

Movimiento en el Puerto

Llegó, de Palermo, el vapor mercante alemán "Savona", con carga de tránsito. Seguirá viaje para Málaga.

Cupón de los Ciegos

Sorteo de 21 de Junio de 1938.

Núm. premiado: 331, con 40 ptas.

Aproximaciones: 330-332, con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA

Empaquetaduras

Amiantos, Fibras, Klingerita, Composición de Amianto, Planchas, Gomas, Másticos, Juntas, Correas, etc.

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne Palma)

Teatro Lírico

Hoy miércoles día 22 A las 7 de la tarde

Gran Festival Infantil

ORGANIZADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Concierto por la Banda de la Falange

UN CUENTO INFANTIL QUE HARA LAS DELICIAS DE PEQUEÑOS Y M. AYORES

CAPERUCITA ROJA

DANZAS EJECUTADAS POR FLECHAS FEMENINAS DIRIGIDAS POR NADINE LANG

BAILES REGIONALES - GIMNASIA - EL PARADO DE VALDEMOSA

Precios populares

A beneficio de la Sección de Flechas Femeninas

Recuerda, como buen español, las palabras del Caudillo: **Alégrate porque la Patria te pide un sacrificio.**

Mañana día del «Plato Unico»

La colecta del 3.º, 4.º y 5.º jueves de Junio se hará en Palma el día 4 de Julio.

Sociedad

Nuestro estimado amigo don Jaime Bisbal, funcionario de la Diputación, se halla enfermo en Pollensa. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

En la finca de los señores Jaime, Can Binimelis, se celebró ayer en la intimidad familiar, la boda de la señorita Isabel Alemany Jaume con el médico D. Javier Garau Armet.

Bendijo la unión el Ilmo. Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. Miralles, quien dirigió a los desposados una sentida plática.

Celebró la misa nupcial el capellán de Honor de su Ilma. D. José Payroló.

Fueron padrinos por parte de la novia sus tíos, el cónsul de la Argentina don Andrés Jaume y don Bartolomé Maura y testigos don Jaime Enseñat, abogado, y don Antonio de la Rosa, comandante del Cuerpo Jurídico.

Y por parte del novio fueron padrinos su hermano don Pedro Garau, industrial y don Carlos Garau, arquitecto y testigos don Juan Manera, médico y don Andrés Ramis, naviero. Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Ayer salió en avión para Roma, acompañado de su distinguida familia, don Juan March Servera.

Gran festival infantil

a beneficio de la Sección de Flechas Femeninas organizado por la Delegación Provincial de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Esta tarde a las siete en el Teatro Lírico.

Programa a cargo de Flechas de la Sección Femenina.

1.º Cara al Sol.
2.º El Cuento infantil en un acto dividido en cuatro cuadros en verso, original de Micaela Cabello, música de María Roldán, y danzas de Nadine Lang "Caperucita Roja".

Reperto: "Juanito", María Manuel de Villena. "La madre", María Caldentey. "Caperucita", Pepita Ramos. "Madre de Caperucita", Vicenta Alias. "Abuelita", Margarita Enseñat. "El lobo", Magdalena Beltrán. "Hada", Isabel Beltrán. "Geniecillo", Margarita Manuel de Villena. "Margarita", Margarita Pujol. "Casilda", Angela Leal. "Berta", Anita Obrador. "Celia", Paquita Gual. "Juanita", Magdalena Palou. "Rosalina", Catalina Garau. "Blanca", Catalina Guasp. "Elena", Antonia Pallicer. "Luisa", María Du Sente.

Coro de aldeanas. Danzas de los enanos.

3.º Bailes regionales, por Antonia Pallicer, Margarita Pujol, M.ª Victoria Seguí, Catalina Garau y los Cadetes Clar, Vila, Pcoví y Canals.

4.º Ejercicios de Gimnasia. Música Capitán y Más.

5.º El Parado de Valldemosa.

6.º Himno Nacional

Nadine Lang, la exquisita Profesora de Danzas Clásicas, ha compuesto para "Caperucita Roja", dos números coreográficos que se interpretarán bajo su dirección.

Amenizará la función la Banda de Música de Falange.

«Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada de Hermandad "Mallorca para Valencia".

Palma, 10 Junio 1938.

María Argenzó, 5; Carmen Esteva, 25; Juan Bautista Iglesias, 25; El flecha Miguel Carrió Balle, 5; Delegación Capdellá, 6; Clases de trona del grupo de Sanidad Militar de Baleares, 70; Francisco Amengual, 10; Jaime Tomás Frau, 2; Jaime Quetglas Pieras, 2; Mateo Quetglas Pieras, 1; Remigio Ramírez Sobrino, 1; José Manresa Cristoy, 2; Personal servicio

Ingenieros de la Armada, obreros empleados maquinistas e ingenieros 2.ª entrega, 25; Gabriel Covas, 5; Guillermo Soler Bonet, 5; Carlitos Palmer Flucha, 2; Catalina Servera Caldentey, 2; Cabo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Gabriel Barceló Serra, 3'30; Antonio Rosselló Barceló, 3'30; Damián Tous Salas, 3'30; Francisco Estapé Rasegas, 3'30; Jaime Huguet Garí, 3'30; Juan Canet Foncuberta, 25; Francisco Martí, 5; J. Galmés, 10; Galmés Vda. de Bestard, 5; Catalina Marcel, 150; Juan Marqués, 25; Jaime Soler Obrador, 25; Delegación Santa Margarita 2.ª entrega, 569'30; Sección Flechas Santa Margarita, 37'75; Francisco Arenas Vila (refugiado catalán), 25; Por Dios y por España, 10; Juan Vadell, 15; Gabriel Mateu Ripoll, 3'30; Delegación Son Carrió, 2.ª entrega 81'25; Empleados Agrícola Mallorquina, 155.

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada "Hermandad de Mallorca para Valencia".

Palma, 11 Junio de 1938.—II T.

Delegación Caimari, 1.527'30; Delegación Sancellas, 1.821'10; Delegación ger, 762'65; Delegación Estellenchs, (segunda entrega), 372'10; Delegación Moścari, 717'50; Delegación Bürger, 762'65; Delegación Estellenchs, 148; Gabriel Rotger, 1; Juan Garau Coll, 5; Aurelio Aguilar Lozano, 50; Juan Pcoví Garau, 10; Juan Pcoví Más, 10; Viva Cristo Rey, 5; Luisa Kenizé, 50; Sindicato de Guías e Intérpretes de Baleares, 22; Francisco Sancho, 50; Africa Gallego, 5; un patriota, 10; R. J., 5.

Suma total, 8.158'15 pesetas.

Palma, 13 Junio de 1938.—II T.

Canje de cinco chelines, 21'15; gratificación recibida de unas horas extraordinarias de varios obreros por mediación de Tomás Pascual, 25; Vicente Frau Bordoy (Pbro.), 5; Rafael Rosselló, 2; Penita Rosselló, 1; Montepío de chauffeurs "La Velocidad", 250; Isabel Forteza, 1'25; Bernardo Castell, 5; Gaspar Rayó Pons, 5; Juan Rayó Alemany, 2; María Cirer, 1; colla armadores del muelle (segunda entrega), 22; Antonio Más Mari, 10; por el Consejo Local de primera enseñanza de San Juan, 46'75; bar "Lion D'or", 10; escuela de niños de Santa Catalina, 15; Crédito Balear, 2.500; gremio de fabricantes de tejidos (segunda entrega), 3.000; Cruzada del Amor Divino, 41; la camarada Juana Forteza, 1; Hijos de Vicente Juan Ribas, 3.000; Delegación de La Soledad, 185'35; Antonio Pastor Bauzá, 50; Mariano Jaquotot, 10; dependientes de escritorio y operarios de la fábrica de leche "La Payesa", 32.

Suma total, 9.241'50 pesetas.

Central Nacional Sindicalista

AVISO A LOS ZAPATEROS REMENDONES

Se avisa a los remendones comprendidos en los números 53, 57, 68 al 73, 81, 82, 85, 87, 91, 93 al 111, 113, 114, 116 al 173 pueden pasar a recoger la suela que les corresponde en el almacén de R. Pascual. Los números 174 al 208, 213 al 215, 223 al 271, 273 al 275 en el Almacén de A. Amengual.

Los remendones de Sancellas, Muro, Alcudia y Lloret pueden recogerla en el almacén de A. Bestard de Inca.

Los de La Puebla en el almacén de A. Beltrán en aquella.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Secretario Provincial

¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN DE SECRETARIA

En cumplimiento de la circular número 28 de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. a partir del próximo jueves día 23, el horario en las oficinas de esta C.N.S. (General Goded,

34 y 36 y Casa Primo de Rivera) será el siguiente:

Lunes, Miércoles y Viernes

Mañana :de las 8'30 a las 13'30 horas.

Tarde: de las 17 horas a las 19'30 horas.

Martes, Jueves y Sábados

De las 8'30 horas a las 13'30 horas. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 21 de junio de 1938, 2.º Triunfal. — El Secretario Provincial, Gabriel Cortés.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

SINDICATO DE ALFAREROS

A fin de que los camaradas de este Sindicato, no puedan alegar ignorancia de las condiciones legales en que se ha de desarrollar el trabajo en el oficio de su sindicación y evitar sean sancionados, por la Delegación del Trabajo; por la presente nota se recuerda a empresarios y obreros alfareros, que las Bases actualmente en vigor son las contenidas y publicadas en el Boletín Oficial de la Provincia núm. 10.293.

Los jornales fijados en dichas Bases, de general aplicación en toda la Provincia, son los siguientes:

Torneros de 1.ª, 11'00 ptas.

Torneros de 2.ª, 9'00 ptas.

Tejeros de 1.ª, 7'00 ptas.

Aprendices menores de 16 años y operarios mayores de 65, precios convencionales.

Palma de Mallorca, 17 de junio de 1938, 2.º Triunfal. — El Delegado del Sindicato.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Organizaciones Juveniles

DELEGACION PROVINCIAL

Se avisa a todos los Cadetes que deseen formar parte de los equipos de basket-ball que van a organizarse por esta Delegación Provincial, que pasen a dar sus nombres al camarada Villalonga, en las oficinas de esta Delegación.

El Delegado Provincial

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Carta de agradecimiento

Hemos recibido por conducto de nuestro amigo el alférez don Francisco Homs, la siguiente carta rogándonos su publicación.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

¡Arriba España!

Sr. D. Alfredo Bonet. — Calle de San Nicolás. — Palma de Mallorca.

Muy Sr. mío:

En nombre de los soldados de la 3.ª Agrupación de Transportes a Lomo, 1.ª Compañía, tienen el gusto de dirigirla estas líneas para darle las gracias más efusivas por el donativo que por mediación de nuestro querido Alférez D. Francisco Homs ha tenido Vd. la atención de enviarnos (compuesto de catorce docenas de pañuelos y tabaco), lo cual ha sido repartido y recibido con gran satisfacción.

Lo cual nos complace en comunicarle muy agradecidos por tan patriótico rasgo, que tanto le honra.

Dios guarde a Vd. muchas años.

Frente, 5-6-38, II Año Triunfal. — El soldado de 2.º, Santiago Martínez.

Nueva Asociación Católica de Padres de Familia

En la villa de Selva se ha constituido esta entidad. Como preparación, el día 5 del corriente, el notable propagandista don José Vivern Ferrer, Delegado Diocesano de Acción Católica, dió dos conferencias en el salón de la casa rectoral, una a la cinco, para los jóvenes de A. C., y otra a las siete, para los padres y madres de familia; en cada una el local estuvo lleno, siendo el conferenciante muy aplaudido por sus documentadas, instructivas y amenas conferencias.

El domingo día 12 se celebró Junta general para proceder a la elección de la Junta directiva, que resultó la siguiente:

Presidente: don Juan Zaforteza Vi llalonga.

Vcepresidente: Don Antonio Cánaves.

Secretario: don Juan Sastre.

Vicesecretario: don Raimundo Vidal.

Tesorero: don Pedro Morro:

Vocales: don José Mir, don Jorge Llompart, don Juan Sampol, y don Francisco Ferragut.

Selva, Junio 1938.—II T.

Teatros

«EL ULTIMO PAGANO»

¿Quién ha podido olvidar aquella maravillosa visión del paraíso que nos ofreció hace algunos años "Sombras blancas"?

Mala y Lotus Long, que un día entraron en nuestro corazón con su versión inolvidable de "Skimo", trasplantados ahora a las islas Polineas, encarnan de nuevo estos personajes sencillos que no sabemos si admirar o compadecer. Y Metro Goldwyn Mayer, a quien ninguna empresa intimida, ha realizado en plena Polinesia, en el ambiente paradisiaco de los Mares del Sur, este poema. el más bello y emotivo de su vieja lista de producciones sensacionales, incluyendo la que hacemos referencia que lleva por título "El último pagano", que el jueves podremos admirar en la pantalla del Teatro Lírico y Balear.

"El último pagano" es un film de esta temporada, el cual nos da una visión de que la gloria puede ser en la tierra.

CULTOS

PARA MAÑANA

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la iglesia de San Felipe Neri.

A las diez, exposición del Santísimo, canto de Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Ginard, C. O.

Por la noche, después de la novena, procesión, Tedeum y reserva de S. D. M.

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Misericordia.

En la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), fiesta del Corpus Christi.

A las seis y media manifiesto del Santísimo y oficio mayor.

Por la tarde, a las siete y media, completas solemnes en preparación de la fiesta del Divino Titular de la parroquia. Conclusión de la festividad del Corpus con sermón por el Reverendo don Guillermo Nadal, Arceobispo Diocesano, Novena del Sagrado Corazón y procesión con el Santísimo por el interior del templo.

En Montesión, a las siete de la tarde, solemne Hora Santa como preparación a la gran fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

Santoral

San Zenón, mr.

P A P E L

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada Casa MALONDRA, 78 Jaime II

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINOS Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos).

Domicilio: HOTEL VICTORIA

HERMANOS ALOMAR.

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117

Telef. 2321

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

REPRESENTANTE BRITANICO EN ESPAÑA

Coruña. — Ha llegado a Vigo, el representante británico especial de su país en Lugo, Orense, Pontevedra, Asturias, Zamora y Salamanca.

El señor Rogér cumplimentó a las autoridades militares y civiles.

DOS BANDERAS DE LOS ROJOS

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió algunas visitas, figurando entre aquellas la del general Loriga.

En los escaparates de un establecimiento se están exhibiendo dos banderas que pertenecieron a las brigadas rojas 104 y al 30 batallón de voluntarios, que fueron recogidas a la entrada de nuestras tropas en Villaverde. Ha sido incesante el desfile de personas para ver los nuevos trofeos cedidos a los marxistas.

CONATIVO DE LOS ALTOS HORNOS A SUS SEIS MIL OBREROS

Bilbao. — Los Altos Hornos de Bilbao han acordado establecer el salario familiar para seis mil obreros y empleados y hacer un obsequio a todos los empleados que se hallan en los frentes de combate en conmemoración del aniversario de la liberación de Baracaldo y Sestao.

HA QUEDADO NOMBRADA LA COMISION INVESTIGADORA DE LOS BOMBARDEOS

París. — Dice de Londres la agencia Havas que ha quedado constituida la comisión de encuesta sobre bombardeos.

La componen un delegado inglés, uno sueco y otro noruego. Esta comisión se instalará en Toulouse dentro de dos o tres días.

No ha sido posible que entrara en la citada comisión un delegado norteamericano.

Se han propuesto instalarse en la ciudad Pirenaica y cuando se produzcan bombardeos se trasladarán a los centros bombardeados y realizarán una encuesta.

Ninguno de los países nombrados para formar parte en la citada comisión ha aceptado formar parte de la misma.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Ginebra. — Se ha celebrado la conferencia internacional del trabajo, examinada a la reducción de la jornada del trabajo.

El delegado del gobierno griego declaró que en su país se efectúa la jornada de 48 horas y que era imposible la reducción de esta jornada. El delegado gubernamental del Brasil expresó en idéntico sentido y agregó además que la jornada de ocho horas figuraba en la Constitución.

El delegado del gobierno belga declaró que, según se demostraba, era imposible la aplicación de la jornada de 48 horas.

A continuación hablaron los delegados del Canadá y de la India, los cuales pusieron de manifiesto la espartalosa explotación de que son objeto las industrias del algodón y la necesidad de que fuera reducida la jornada del trabajo.

FINANCIEROS CHINOS QUE PIDEN SE HAGA LA PAZ CON EL JAPON

Ankara. — Los financieros de Lus-ang, ante la pérdida de Cantón y de Hong-Kong por los chinos, se han dirigido al mariscal Shian-Kai-Shek para que entable negociaciones de paz con el gobierno japonés antes de que se produzca la caída de Man-cha.

Dr. GOEBBELS HABLA EN VIENA

Viena. — En una fiesta celebrada en la Gran Plaza de Viena hizo uso de la palabra el doctor Goebbels, ante una multitud que le aplaudía. Dijo que no pensaba haber hablado

en aquel acto, pero que, como la prensa extranjera había dicho que se notaba una gran depresión en el seno de la población vienesa, había decidido pronunciar algunas palabras.

El doctor Goebbels formuló su protesta ante las informaciones tendenciosas que facilitan los periodistas de Londres y París, los cuales, para tranquilizarse a ellos mismos, dicen que los Estados totalitarios van de mal en peor y que las democracias van cada vez mejor. Esto lo dicen ellos porque, a su pesar, nosotros continuamos nuestro desenvolvimiento y sus críticas no nos preocupan.

Se ha dicho también que las fiestas populares no están bien en los momentos presentes; todos los que hablan de esta manera son los derrotistas.

Dicen que no deberían celebrarse fiestas en circunstancias como las actuales. Yo quiero responder a los que critican diciéndoles: que cuando peores son los tiempos, más hay que hacer para lograr la alegría; a este sentido tiene que encaminarse toda la política del país; por esto es que Alemania, convencida de ello, ha efectuado la organización de "La Fuerza por la Alegría", y a ella dedica gran parte de su trabajo y actividades.

El doctor Goebbels fué aclamadísimo por la multitud.

LINEA FERREA RESTABLECIDA

Se ha restablecido el servicio ferroviario entre Peñarroya y Valsequillo, liberado últimamente por las tropas nacionales.

LAS VACACIONES ESCOLARES

Vitoria. — El Jefe de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza ha publicado una orden que dice: El período de vacaciones en las escuelas se desarrollará durante el tiempo señalado. Terminará el 31 de agosto. Los maestros que quieran ausentarse durante el tiempo de vacaciones tendrán que ponerlo en conocimiento de la Dirección de Primera Enseñanza, manifestando la ciudad donde se trasladen y el tiempo que durará su ausencia.

LAS GANANCIAS FABULOSAS DE LOS BUQUES CONTRABANDISTAS DE ARMAS

París. — Ha llegado a Marsella el capitán del buque inglés "Torpehall", hundido en Valencia por la aviación nacional. Según ha manifestado percibía la cantidad de 250 libras esterlinas mensuales y la tripulación percibía en total 2.000 libras esterlinas. Ha dicho que va a Inglaterra para hacerse cargo de otro "Torpehall" para continuar el tráfico.

También ha declarado que cuando la caída de Gijón llevaba ganadas ya más de 2.000 libras esterlinas. El citado buque producía a los armadores una ganancia de 5.000 libras mensuales.

MILICIANOS DE LA DIVISION ROJA 43 QUE PASAN A LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao. — Anteanoche en la estación del ferrocarril del Norte, llegaron a esta villa un numerosísimo grupo de componentes de la famosa división roja 43 que fué expulsada hacia Francia por nuestros invictos soldados. Sabido es que una vez en tierra francesa se efectuó una votación, no exenta de atropellos y amenazas de los jefecillos rojos para los que mostraban su deseo de regresar a la España de FRANCO.

Varios españoles rojos se acogieron, empero, a la benevolencia y generosidad del CAUDILLO y al llegar a Bilbao el mismo día en que se celebraban las fiestas de su liberación, pudieron contemplar la grandeza de España y se mostraron entusiasmados sinceramente por haber presenciado aquellos acontecimientos. La gente cuando los vio pasar no cesaba de repetir ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ejemplo de generosidad inagotable; los milicianos también demostraron su fervor patriótico, sobre todo en las calles de Navarra y en el

punto de la Victoria, oyéndose ovaciones delirantes al forjador de nuestro Ejército.

ITALIA HA GANADO EL CAMPEONATO DE FUTBOL

París. — Italia en el campeonato de fútbol ha ganado por segunda vez la Copa del Mundo. La Squadra Azzurra demostró su superioridad sobre sus contrincantes, principalmente en velocidad y sentido ofensivo y defensivo, muy superior a sus adversarios.

Con el resultado de 4 a 2 finalizó el campeonato del mundo con el triunfo de Italia. El partido fué jugado con toda corrección y tuvo fases de gran interés.

UNA ESCUADRA ITALIANA VISITA MALTA

Roma. — Los acorazados "Cavur" y "Giulio Cesare", con una flotilla de destructores ultramodernos han zarpado de Tarento para realizar una visita oficial a Malta. Estas fuerzas navales serán mandadas por el Almirante Ricardi, jefe de la primera escuadra.

EL GOBIERNO DE PRAGA CONTRA LA PRENSA REGIONALISTA

Praga. — El Gobierno checo, siguiendo su campaña de amordazar a la prensa favorable al regionalismo, ha prohibido la publicación de un periódico de la región magiar.

DISCURSO DE CHAMBERLAIN SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres. — Se reunió el parlamento bajo la presidencia de Mr. Chamberlain; pronunció un discurso el primer Ministro británico en el que hizo relación a los acuerdos internacionales, contraídos en el curso de estos últimos 4 años; hablando sobre el problema de bombardeos de poblaciones civiles, dijo que ésta habrá de ser una cuestión de preferente atención en el mundo internacional.

PARA FORMAR UN EJE ANTI-BOLCHEVIQUE

Varsovia. — En los centros autorizados de esta capital se espera para la presente semana la llegada del ministro polaco de relaciones exteriores, Coronel Beck a Riga en cuya capital permanecerá dos o tres días. En el curso de sus entrevistas con las más altas personalidades de la política, el Coronel Beck tratará de formar un eje anti-bolchevista del mar Báltico y mar del Norte.

LA AMISTAD GERMANO-HUNGARA

Budapest. — Parece que en breve llegará a esta capital el ministro de relaciones exteriores húngaro, después de haber permanecido en la capital del Reich varios días durante los cuales ha mantenido contacto con su colega alemán en visita oficial.

El citado ministro húngaro en unas declaraciones hechas a la prensa se ha mostrado altamente satisfecho de las entrevistas políticas celebradas; sobre todo una recepción académica que se celebró, que resultó de gran brillantez; el citado ministro ha declarado que esto constituye una nueva prueba de la profunda amistad germano-húngara.

EL JAPON PROTESTA DE LAS INGERENCIAS DE LOS SOVIETS

Tokio. — El representante del Japón en la U. R. S. S. ha presentado una nota de protesta al gobierno soviético por la ingerencia rusa en los asuntos de la guerra chino-japonesa.

LA TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE DEL URUGUAY

Montevideo. — El nuevo Presidente del Uruguay Sr. Alfredo Valdomir y el vicepresidente han jurado sus cargos ante la Asamblea Nacional en pleno, reunida en el Parlamento.

El Presidente y el vicepresidente saliente han hecho entrega de sus poderes a los nuevos representantes del Uruguay a presencia de numero-

sas misiones extranjeras, cuerpo diplomático y autoridades.

El presidente Valdomir ha firmado inmediatamente un decreto por el que constituye un nuevo gobierno del que forman parte como Ministro de Defensa Nacional don Alfredo Campos y como Director General de Policía don Serafin Montero. Después de haberse celebrado la ceremonia oficial, ha tenido lugar una gran parada militar y una espectacular actuación de las fuerzas aéreas.

EL CINISMO DE LOS PARTES OFICIALES ROJOS

Según los partes rojos durante el mes pasado los aviadores marxistas derribaron 31 cazas nacionales y 17 aparatos de bombardeo, total 48 aparatos, cuando la verdad es la siguiente:

Aparatos rojos derribados: 43 de caza y 10 de bombardeo; total 53 seguros, más 19 probables, total 72 aparatos derribados a los rojos; aparatos nacionales perdidos: 10.

CASAS BARATAS EN SEVILLA

Sevilla. — Se han inaugurado, con la asistencia de las autoridades 125 casas baratas para obreros y empleados.

NEGRIN QUIERE PERSEGUIR AUN MAS A LOS DERROTISTAS

Uaris. — Comunican de Barcelona que Negrín en su último discurso aludió a ciertas personas que todavía están llevando a cabo maniobras derrotistas en Barcelona y añadió que habían de ser tenazmente perseguidas por todos.

EXPECTACION POR LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — En los círculos políticos de Londres se considera de gran interés la reunión del subcomité de no intervención, creyéndose en los citados círculos que se allanarán todos los obstáculos y que se llegará pronto a un acuerdo sobre la retirada de voluntarios extranjeros de España.

SOBRE VACACIONES ESCOLARES

Vitoria. — El Jefe Nacional de Primera Enseñanza ha dado una orden referente a las vacaciones de maestros; en ella se recuerda que los funcionarios deben estar siempre en disposición de prestar sus servicios y su colaboración en la obra nacional, al ser requeridos por el Estado.

En el prólogo de la orden se justifica esta medida por que no es justo que unos jóvenes estén en el frente de batalla expuestos a toda clase de penalidades y en cambio en la retaguardia disfruten los funcionarios de vacaciones.

LOS EXITOS DE GARCIA SANCHIZ, EN MONTEVIDEO

Burgos. — Se reciben noticias del gran éxito que está obteniendo en Montevideo García Sanchiz. Causó gran impresión a su auditorio, cuando hizo una evocación de la batalla de Teruel.

En Buenos Aires están agotadas desde hace tiempo las localidades para escuchar sus amenas charlas.

Lotería Nacional

Burgos. — Relación de premios y números que han salido agraciados en el sorteo de Lotería Nacional:

Primer premio: 150.000 pesetas: 5.422; despachado en San Sebastián.

Segundo premio: 100.000 pesetas: 775; despachado en Huelva.

Tercer premio: 70.000 pesetas: 12.340; despachado en Sevilla.

Cuarto premio: 40.000 pesetas: 2.803; despachado en Huesca.

Premios de 3.000 pesetas: números: 758 864 3936 4510 4700 5649 8156 8770 9325 9987 13295 17071 19595 20674 21319 27287 33630 35486 37155 y 38108.

El Gobierno francés ha cerrado la frontera pirenaica

París. — En los círculos autorizados, confirman la noticia, que empezó a circular anoche, de que el Gobierno francés ha cerrado la frontera pirenaica.

Se afirma que esta decisión del Gobierno francés no ha sido anunciada oficialmente porque tampoco se hizo declaración oficial alguna cuando aquella frontera fué abierta.

Ahora, la orden que en Marzo último dió Blum, siendo Jefe del Gobierno, ha sido anulada.

Los círculos políticos entienden que el asunto ha sido llevado con esa discreción a fin de que el acuerdo no implicara públicamente una reprobación de la política del partido de M. Blum con el apoyo del cual cuenta el actual Gobierno.

París. — El cierre de la frontera franco-española en los Pirineos, es objeto de extensos comentarios en la prensa de hoy, martes.

Los diarios no socialistas expresan su opinión de que el cierre de la frontera contribuirá a facilitar la reanudación de las conversaciones franco-italianas.

En cambio, los órganos de la extrema izquierda critican violentamente el acuerdo tomado por el Gobierno francés.

El diario comunista "L'Humanité" pide al partido socialista que forme un frente sólido con el partido comunista a fin de evitar —dice— "que el acuerdo del Gobierno en relación con la cuestión española pueda prosperar".

En los círculos políticos se espera con grandísima expectación la sesión que hoy, martes, ha de celebrarse en Londres el Comité de no intervención. A este propósito, el diario "Le Jour" asegura que los Gobiernos francés e inglés han convenido en no modificar su actitud con respecto de la cuestión española, sean cuales fueren las maniobras que la Rusia soviética pueda intentar en el Comité de no intervención para alcanzar un cambio en la actitud de ambos Gobiernos.

Crónica de guerra

Nuestra victoria en el sector de Peralejo

(RADIO ESPAÑA DE BILBAO)

Las operaciones de ayer sobre el sector de Peralejo de Saucedo han tenido dos características: la primera, de complemento, y la segunda de consolidación, estableciendo una avanzadilla en el soberbio macizo de Santa Inés. Con esta operación se cerró totalmente la bolsa que se había formado el día anterior. Para ello fue preciso que se ocupara la sierra Travesía muy a vanguardia de Peralejo y puerto de la Sierra, que constituyó la última parte de las operaciones.

Los núcleos que habían conseguido ganar Peralejo, en donde establecieron líneas fortificadas de antemano, fué preciso batirlos con artillería, preparando la maniobra en tiempo oportuno. Una sola división bastó para escalar la sierra y expulsarlos del terreno con bombas de mano.

Desde el puesto de mando se veía claramente como los milicianos rojos abandonaban sus parapetos sin intentar oponer una resistencia seria, que ante nuestro ataque se retiraban por la carretera de Cazales, que quedó completada la operación. Confianza los rojos, en que se había alcanzado las posiciones que considerábamos nuestro objetivo, no se previnieron para las siguientes fases de la batalla; atacamos de frente el macizo de Santa Inés, que los marxistas utilizaban como observatorio, que comprende una altura de más de mil metros. En el Navajo, que también atacamos, tenían emplazadas piezas de artillería y máquinas automáticas con las que tanto hostilizaban constantemente a nuestras fuerzas. Las órdenes dadas por el mando fueron realizándose en gran conjunto, e inmediatamente estos muchachos, que tanto se distinguen, casi todos voluntarios, realizaron una maniobra per-

EL CIERRE DE LA FRONTERA FRANCESA Y LA APROXIMACION FRANCO-ITALIANA

Londres. — El cierre de la frontera franco-pirenaica ha traído como consecuencia la declaración del Gobierno fascista italiano, en el sentido de que está dispuesto a reanudar las conversaciones franco-italianas con el propósito de llegar a una aproximación entre París y Roma.

Estos propósitos han causado en los círculos políticos de Londres buena impresión, mostrándose más optimistas que estos días pasados.

FLANDIN Y LAVAL HAN PUESTO DE RELIEVE QUE ES DEBIDO A FRANCIA QUE PERDURE LA GUERRA EN ESPAÑA

París. — Los epiódicos aplauden la actitud de Daladier al suspender las sesiones del Parlamento, no sólo por las maniobras que hubiesen podido efectuar los comunistas, sino por que se hubiese embrollado el asunto de la no intervención demasiado; por otra parte se indica que ante la Comisión de Negocios Extranjeros han declarado Flandin y el senador Laval, quienes han levantado su voz por el incumplimiento de los tratados del Comité de no intervención, y han pedido que Francia no permita estas violaciones de la frontera, ni estos abastecimientos de material de guerra a los rojos; estas personalidades han hecho resaltar que sin los abastecimientos que por mar y por tierra Francia envía a los rojos, no sería posible continuar la guerra, ya que el gran consumo de municiones que se hacen no les permitiría reponerlas fácilmente.

Más grave es la actitud de Francia observada con la 43 división que se hallaba completamente aislada del resto de las fuerzas rojas, a la cual Francia prestaba toda clase de ayudas.

fecta, desalojando de las líneas y trincheras donde el enemigo se defendía con las doce máquinas automáticas, asaltando las posiciones, porque para ellos no fué tampoco obstáculo insuperable.

Una nueva maniobra se ha desarrollado durante la jornada y la principal operación, la cual no se realizó con facilidad, pues las máquinas enemigas hacían un fuego constante apoyadas por una batería de artillería; hubo un momento de duelo entre la artillería, y luego inmediatamente se produjo el asalto de nuestra infantería. Los marxistas abandonaron sus parapetos tan tarde, que los que no cayeron bajo el fuego de nuestras armas quedaron prisioneros; también nos apoderamos de las doce máquinas, aun calientes por el fuego que habían hecho sobre nuestros heroicos asaltantes.

En la tarde de ayer la bandera roja y gualda ondeaba en todos los objetivos marcados.

Entre tanto, varios escuadrones de caballería recorren todo el terreno, por si han quedado milicianos y disponiendo de los montones de armamento que han dejado abandonados. Hasta ahora no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos ni tampoco la cifra del armamento recogido.

Hoy se han ocupado con relativa facilidad una serie de lomas en las que el enemigo se había fortificado, dominando unas alturas que ya nos pertenecen.

El domingo en Peralejo se celebró misa; pero esto merece una nueva crónica, por la grandiosidad del acto en el pueblo liberado.

Ramón REXACH

Un hospital móvil para nuestro ejército

San Sebastián. — Un hospital móvil, el primero del mundo en su clase para instalarse cerca de las líneas de fuego, se exhibe desde ayer tarde en el parque, ante el edificio del Gran Casino. Está dotado de todos los adelantos, farmacia, Rayos X y cuarenta camas. Se denomina "Hospital Móvil del GENERALISIMO FRANCO", dependiendo en el aspecto sanitario del hospital millar del mismo nombre de San Sebastián.

La idea de construcción la ha dado el teniente de Sanidad señor Morales, y la obra ha sido patrocinada por la señora de Solchaga y la Embajadora de Alemania.

El teniente Morales es, además, autor de los planos y de la organización de este hospital, primero en el mundo en su clase.

Está dotado de enorme instalación sanitaria, mesa de operaciones con todos los accesorios necesarios para ser instalado en la línea de fuego.

Esta organización dará como resultado el que puedan salvarse gran número de heridos, sobre todo aquellos que hayan sido atacados por la metralla o con balas en el vientre.

En todo es aquello la última palabra.

Allí se tiene todos los efectivos que se puedan tener en un hospital bien montado de la retaguardia.

Las dificultades que se presentaron al principio las solucionó la señora de Solchaga, quien patrocinó la obra sin saber como se pagaría.

Gran parte del material ha sido construido en España y el resto en

Alemania y hoy se dispone de magníficos autobuses con armario para un gran quirófano, cámara viva para cura y farmacia, oficina de diagnóstico, cocina central eléctrica de 60 platos y dos grandes tiendas de campaña con 200 camas cada una.

La Cámara minera de Vizcaya ha dado enseguida a la suscripción de esta aportando 300.000 pesetas, así como con sus donativos otras entidades que aportaron nuevas e importantes sumas.

El Estado no ha tenido que desembolsar nada.

Lo que se expone no es todo lo que se ha propuesto el teniente Morales, esto es únicamente el treinta por ciento del proyecto. Para dar cima faltan doscientas mil pesetas por ejecutar.

Entre las cosas que han de hacerse figura una capilla ambulante, esto es, lo tanto, la obra continúa patrocinada por la citada señora Solchaga y su ejecución tendrá seguramente importantes colaboradores que desde el primer momento aportarán tanto de más importante, a fin de que se lleve a un feliz término esta gran obra auténticamente española, verdugo y exponente de la Nueva España.

Tampoco faltarán estas cosas y a mil pesetas que tantos soldados catarán para la Patria.

La instalación mentada, como que mos dicho, está instalada en arte que y está siendo muy visitada por enorme multitud.

El Hospital móvil del "Generalísimo Franco" estará todavía en marcha hasta el 20 en esta capital.

Breve crónica de la situación militar

Ha vuelto el parte oficial del Cuartel General del GENERALISIMO a su laconismo, precursor de gratas nuevas.

Un amigo nuestro, recién evadido de la zona negresca nos decía hace unas horas que los triunfos que canta nuestro Parte Oficial en toda España, causan en aquellas tierras impresión hondísima en los círculos soviéticos, ya que producen un desconcierto del que no se pueden tomar ideas.

Sobre todo los partes oficiales cortos, llevan la descomposición en los mandos políticos, militares y sindicales de la zona roja, a la vez que la alegría a la inmensa mayoría de hermanos nuestros que allí esperan la liberación por los soldados del CAUDILLO.

Así es en efecto; al laconismo del Parte Oficial siguen a los pocos días noticias que desbordan y entusiasman por la victoria alcanzada y así los españoles vitorean al CAUDILLO y al Ejército en nombre de una nueva victoria lograda por la Patria.

Informaciones de París aseguran hoy que el Gobierno francés dió anoche la orden de cerrar su frontera de los Pirineos. Esperamos la confirmación de la noticia porque otras veces el Gobierno de la república francesa ha hecho las mismas afirmaciones, y sin embargo por tierra y por mar ha abastecido a los soviets de Barcelona.

De ser cierta la noticia llevará al ánimo de los responsables marxistas la mayor preocupación que habrán de unir a las otras ya de suyo graves.

Este acto del cierre de los suministros franceses hará que venga más pronto la victoria de nuestro ejército.

Nuestros aviadores continuaron bombardeando objetivos militares y ametrallando las líneas marxistas con su espíritu juvenil, heroico y disciplinado. Los pilotos de la escuadra aérea de España cosechan, diariamente adornos de sus aparatos con los laureles más escogidos.

El ejército del sur prosiguió su avance en el sector de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, poblaciones que han quedado muy distantes de las líneas donde nuestros soldados avanzan. Nuevos pueblos cordobeses y extremeños han vuelto a la vida y

a la civilización, al ser ahuyentados de ellos los marxistas; el ferrocarril de Peñarroya ha extendido la luz de su recorrido hasta nuevas estaciones en las que se ha restablecido el tráfico normal.

También en el sur el ejército nacional está desarrollando una maniobra de altos vuelos y no se puede decir nada agradable para el enemigo; parece que con rapidez y efectivamente está concentrando unidades sacadas de otros sectores, pero nos parece que ello no tendrá otra consecuencia que agrandar el triunfo de nuestros soldados.

En Levante, en Teruel y en los soldados de España luchan con alegría, y fácilmente se comprende el resultado de estos esfuerzos y la realización de los planes de mando.



Tetinas
S. Robles

Detallistas 4'50 docena
Al Público 0'50 una

Casa Codina
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne Palma)

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORÉ

VENDESE

Instalación completa de un motor. Informes: Calzados Rodríguez

BALANDRO

a motor, se vende. Informarán en Administración.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

El hambre en la zona roja

Paris. — El problema de los subsidios es uno de los que más preocupan a la prensa roja que informa diariamente de millares de toneladas de víveres suministrados desde los diversos países.

El gobierno rojo afirma que los subsidios están asegurados que el racionamiento se hace con justicia, pero a pesar de todas las declaraciones del gobierno rojo, las desmentidas por la prensa barcelonesa, que no está de acuerdo con las manifestaciones porque falsean la verdad.

“La Vanguardia” publica un artículo sobre la subsistencia del que son los siguientes párrafos: “En Madrid se come y en Barcelona tenemos pocas vías de comunicación con el exterior y sin embargo comemos mal; por ejemplo Valencia está bien abastecida y en cambio Madrid no lo está. Esto es debido a que son muchas las patentes que esperan en los talleres su reparación; por consiguiente es preciso que los trabajadores hagan un esfuerzo para reparar estos daños. En el caso de las locomotoras como de las estradas ferreas; y esa es la primera explicación del porque el gobierno no es capaz de distribuir con regularidad los productos de la tierra y así en una región existen altísimas reservas de abundancia y en cambio en otras no existe más que hambre; como que también hay que atribuir a la mala administración y a la desorganización en general de los transportes.”

“La Vanguardia” en una información de su corresponsal en Madrid,

dice lo siguiente: “Desde hace mucho tiempo Madrid no come, se engañan los que creen lo contrario, aunque lo digan las autoridades, porque al verdad; la verdadera verdad, es por desgracia ésta; desde el último invierno Madrid pasa un hambre espantosa porque ya no tiene los recursos de que disponía antes; hace algún tiempo se podía proporcionar secretamente jamón, mortadela y alguna misera cantidad de legumbres, pero ahora ya no puede ser, porque las líneas férreas están en un estado verdaderamente lamentable y no se hacen más que pequeños transportes.”

Por su parte “Solidaridad Obrera” publica un artículo titulado “No queremos comer, pero queremos que todos coman”, escribe entre otras cosas: “La cuestión de la distribución del racionamiento que le corresponde a cada ciudadano no se hace con la justicia que debe presidir en estos actos y así mientras en Barcelona hay quien se muere de hambre, otros lo pasan relativamente bien.”

“La Vanguardia” publica una orden que es bien expresiva: “Habiendo llegado a conocimiento de esta alcaldía que un número considerable de ciudadanos infringen abiertamente las disposiciones dictadas sobre las libretas de racionamiento, ya que se facilitan otros racionamientos por algún distrito distinto de la capital o de algún pueblo circundante, se ordena que en el plazo de 15 días todas las libretas de abastecimiento sean revisadas.”

gadura, pero así ha sido durante estos días.

Hoy la jornada ha sido de descanso, después de las jornadas anteriores, realmente agotadoras por el excesivo calor, y bueno era que descansaran nuestros soldados después de estar sometidos a un esfuerzo intensivo.

Fue rechazado un fuerte contraataque de los rojos infligiéndole al enemigo gran castigo, y haciéndose

un amplio movimiento envolvente sobre un batallón rojo de ametralladoras que han caído integras en nuestro poder las de una compañía, con todos sus pertrechos: un tanque, herido de muerte por nuestros disparos certeros de cañón y además la bolsa está cerrada y las líneas rectificadas a vanguardia como preparación para otras sensacionales perspectivas.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos. — Por noticias procedentes de Francia se sabe que en el aeródromo de los Alcáceres se encuentran tres aviones “Fiat”, camuflados con los colores nacionales. Esto hace temer que los rojos preparan una nueva maniobra internacional.

Burgos. — Radio Asociación de Cataluña ha dado cuenta en los términos siguientes, de las declaraciones hechas por Negrín a su regreso a dicha ciudad:

“No puedo menos de condenar energicamente la maniobra que han querido llevar a cabo determinados elementos de Barcelona durante mi ausencia de la capital catalana. Estos elementos, que son los mismos que ofrecen una resistencia pasiva a la obra del gobierno, han podido producir una situación que se hubiera traducido en una repulsa para nuestra Causa en el extranjero. Estoy decidido a terminar estas maniobras políticas castigando a los culpables. El orden ha de mantenerse por encima de todo, y el que así no lo entienda es un enemigo de la Causa republicana.”

Perpiñán. — En la frontera roja se han observado hoy grandes precauciones y ha sido reforzado el servicio de carabineros para impedir la salida de elementos de la zona marxista. Se asegura que estas medidas han sido tomadas para evitar las repercusiones de los graves sucesos desarrollados en Barcelona últimamente.

Paris. — Otras ochenta toneladas de plata en lingotes procedentes de Barcelona han llegado a Cerbère. Inmediatamente fueron cargadas en vagones y expedidas al Havre, donde serán embarcadas para los Estados Unidos. Este precioso cargamento,

que tiene un valor de noventa millones de francos, será para pagar el nuevo suministro de material de guerra del último pedido que hizo el gobierno de Barcelona a la industria yankee. Se asegura que estos lingotes son resultado de la fusión de enormes cantidades de objetos de culto religioso que fueron arrancados a las iglesias de Cataluña.

Londres. — Los periódicos de la tarde hacen resaltar que la URSS al fin presentará su adhesión al plan inglés, ya que Francia, bajo la sugerencia de Inglaterra, ha advertido a Moscú que el Comité exigirá la aprobación del plan británico haciendo caso omiso de la negativa soviética.

Según el “Evening Standard”, el embajador de Francia en Londres presentó al delegado soviético una nota de su gobierno rogándole que cesase en la obstrucción al plan británico, pues Francia tiene que armonizar su actitud con la de Inglaterra y otras naciones representadas en el Comité, por lo cual está dispuesta a aprobar el citado plan británico. Como consecuencia de esta nota francesa, Litvinoff consultó urgentemente con Stalin, quien le autorizó a prestar su adhesión al plan inglés.

Londres. — Se declara oficialmente que el Subcomité de No Intervención ha aprobado por unanimidad el plan británico y las medidas que en el mismo se establecen para el control por tierra y por mar, así como la implantación de observadores en diversos puertos españoles.

El Subcomité, después de reunirse otra vez por la tarde, levantó la sesión para convocar nueva reunión el próximo viernes, en que se tratará de los detalles para llevar el plan a la práctica.

Crónica de París

(RADIO NACIONAL)

Acaba de llegar el calor a esta “Ville-Lumière”, lo cual no tiene nada de extraño aunque en los meses de crudo invierno, con sus temperaturas muy bajo cero, París dé la sensación de que no han de ser posibles allí los días calurosos. Sudán ya los parisinos como pudiera sudar un simple mortal cualquiera. Y eso que las vacaciones parlamentarias han aflojado un poco la tensión de los nervios que se sentía durante las últimas semanas. Además se han acabado de publicar las series de decretos-leyes, y este punto final ha descongestionado la atmósfera cargada de mal humor, que aumentaba cada nuevo decreto-ley más o menos amenazante para los bolsillos contribuyentes.

Hoy hemos dedicado unas horas a visitar el nuevo “Museo del Hombre”, instalado en el edificio que ha venido a sustituir al Trocadero. Su organizador el sabio profesor Guillet ha reunido en aquellos locales muestras admirables de esqueletos y estructuras craneales de todas las razas humanas y sus utensilios e instrumentos de vida característicos. Desde la prehistoria hasta los salvajes de los países más lejanos, nada falta aquí, al lado de sus piraguas, cuerdas, flechas, hachas, etc., cada cosa con su correspondiente letrero o explicación.

Se dice que el sabio profesor después de la solemne inauguración del museo, que tuvo lugar hoy, ha dirigido una petición cordialísima a

Mr. León Blum para que ofrezca su cráneo, cuando el momento llegue, a las vitrinas del Museo. Y se dice que Blum, que es algo humorista, ha contestado que muy bien, que tomaba buena nota, pero que no tenía prisa ninguna por atender tan amable petición. Cuando muera el señor Blum, por lo tanto, su cráneo amenizará, pues, esa colección de calaveras raras, de razas extrañas, colocado junto al esqueleto de algún “pithecanthropus” cualquiera.

El tema candente de las conversaciones de hoy en París, lo constituyen las noticias acerca del cierre de la frontera franco-catalana. Aunque no nos hacemos demasiadas ilusiones sobre la efectividad rigurosa de la tal medida. Precisamente estos días el ministro de negocios extranjeros del Japón ha tenido que protestar en el Quai d'Orsay contra el tráfico de armas y aviones franceses a través de la frontera indo-china, con destino a los rojos amarillos...

Y el otro tema de conversación lo constituye la proximidad del viaje de los soberanos ingleses y el ajeteo de los preparativos que por todas partes se realizan para recibir dignamente a tan altas Majestades. Paris se propone quedar bien, lo que se dice quedar bien. Y ello no es cosa muy fácil, después de otros recibimientos tributados a otros personajes que no eran monarcas, a otras capitales europeas.”

Crónica de guerra

En los frentes de Teruel, Castellón y Andalucía

Nuestros soldados han demostrado superioridad sobre el enemigo en desarrollo de las grandes concepciones tácticas y también lo hacen las pequeñas emboscadas de lindeza y de castigo; más de 5 docenas de rojos fueron capturados y enviados a nuestros depósitos en unión de las armas automáticas que ellos llevaban; con estas operaciones se libre una buena extensión de terreno o por lo menos podemos decir por bastante tiempo se podrá circular por estas rutas tranquilamente, ya que el enemigo ha sido castigado con dureza.

Ayer siguieron las operaciones combenitarias que realizan nuestros soldados hasta llegar al río Seco y continuó oyéndose el cañón en los frentes del sudeste de Teruel.

En ambos lados de la carretera y ferrocarril que va a Sagunto atacan nuestras tropas y mellan las líneas enemigas que pretenden aguantarse con fortificaciones que sobre toman los últimos meses el enemigo ha destruido; también el enemigo ha sido por este sector concentración de hombres y material abundante para cerrar el paso a nuestras tropas hacia Valencia, pero las operaciones continuarán y el Ejército nacional se abrirá paso como se lo abrió en Castellón, destrozando capa sobre capa de las formidables obras marciales; pues bien lo mismo hará nuestro ejército basado en la energía y potencialidad de la ofensiva muy en breve el paso hacia los fértiles valles valencianos estará más asegurado, prometiendo seguras y gran victorias.

Los rojos se defendían encarnizadamente parapetados en sus fortificaciones, pero nuestro Ejército tomó posesión de una altura única en este sector desde la cual los rojos hablaban la comunicación de la carretera que va a Sagunto desde Teruel, como decíamos antes, es en este sector en donde el enemigo ha acumulado fuerzas escogidas de carabineros y guardias de seguridad, comunistas pertenecientes a la leva de 60.000 individuos reclutados entre las escogidas de la granjería sin-

En el borde de la carretera se encuentra un promontorio que domina aquel terreno y que se conoce con el nombre de vértice Cementara de 1.401 metros de altura. Todas nuestras armas cooperaron en la acción y obligaron a los rojos a ceder terreno. El avance nacional iba protegido por el fuego de los cañones y por la labor destructora de los tanques; más tarde se consiguió romper la resistencia enemiga, mientras que por otro lado aparecía la caballería nacional que logró copar a diferentes núcleos de fuerzas marxistas que integraban aquellas posiciones, pasando todos aquellos contingentes a aumentar los efectivos de nuestros campos de concentración; un batallón entero quedó deshecho, dejando más de 100 muertos en el campo.

En diferentes puntos de estos sectores se cogieron al enemigo 250 prisioneros, que se entregaron.

En el sector de Castellón han sido adelantadas nuestras vanguardias en algunos puntos de la línea para hacerlas invulnerables a todo intento marxista, y las principales operaciones se realizaron en la parte derecha de Lucena del Cid; por esta parte y consecuencia de estas operaciones fué el dominio de la carretera llamada del Maestrazgo porque une a Teruel con Castellón; éste es un terreno montañoso y poblado de mucha vegetación en donde los rojos tenían varias posiciones importantes, siendo desalojados de ellas por nuestros soldados que han adelantado sus líneas unos 5 kilómetros hacia el sur.

Estas operaciones —lo vemos claramente— terminarán en acciones que nos darán nuevas victorias.

El ejército del Sur está dando prueba de una gran capacidad ofensiva, pues en breve espacio de tiempo ha logrado adelantar nuestra línea más de 20 kilómetros por el sector de Peñarroya, lugar donde se mueven nuestras divisiones; se ocuparon posiciones y macizos de gran importancia, según indica claramente el parte oficial; han sido características de esta ofensiva la facilidad con que se han realizado los avances; nunca creía el enemigo que nos lanzáramos a unas operaciones de tanta enver-

Víctimas de la traición marxista

(Una nota de Radio Nacional)

Hace unos días ha tenido lugar un hecho que prueba una vez más la villanía de los rojos. Víctimas de la traición marxista han resultado esta vez unas doscientas personas honradas que, naturalmente, tenían grandes deseos de huir del "paraíso" bolchevique. Unos agentes se les ofrecieron para facilitarles el camino hasta Francia. A cambio de este servicio se les hizo pagar a cada persona la cantidad de 2.500 pesetas.

Una vez cobrada la cantidad, los fingidos guías fueron conduciendo a los infelices emigrantes a través de caminos difíciles y por sitios desconocidos hasta llegar a un desfiladero donde fueron acogidos con disparos de fusil y de ametralladora. Resultaron 21 muertos. Los demás huyeron por los montes perseguidos por gran número de milicianos que los habían esperado allí escondidos. Estos lograron capturar a 80 de los que huían. De los demás, sólo 24 lograron llegar a Francia y ponerse a salvo.

Es la tercera vez que se produce un hecho semejante, demostrativo de la falta de escrúpulos que reina en la

zona roja, pues estas emboscadas se organizan de acuerdo con las autoridades rojas los agentes que se ofrecen como guías protectores. Estos tienen derecho a quedarse con el importe íntegro de la cantidad que se cobra a los infelices que quieren huir.

Uno de los dirigentes de este infernal trato es el comisario de Puigcerdá, que ya tiene en su haber numerosos crímenes, como el asesinato de los presos de la cárcel de Gerona.

Queremos que todo el mundo — sobre todo el engañado por la prensa democrática — sepa este nuevo hecho salvaje que horroriza la conciencia universal. Hechos como el que acabamos de relatar no caben en la razón humana, y elevamos nuestra protesta ante todos los países civilizados.

A los españoles de la zona no liberada les ponemos en guardia contra estos crímenes y les recomendamos una gran dosis de desconfianza respecto a supuestos guías que se les ofrezcan para acompañarles a través de la frontera franco-catalana.

Más del cierre de la frontera francesa

COMENTARIOS DE LA PRENSA
FRANCESA AL CIERRE DE LA
FRONTERA

París. — Los periódicos del martes por la mañana comentan con extensión la decisión del cierre de la frontera de los Pirineos. En los periódicos no socialistas se expresa la opinión de que el cierre de la frontera servirá para que las conversaciones entre Francia e Italia se reanuden. Los organismos de la extrema izquierda por lo contrario critican violentamente la decisión del gobierno francés del cierre de los Pirineos. El periódico comunista "L'Humanité" pide al partido socialista que forme con el comunista un bloque sólido para impedir que el gobierno lleve a cabo una política de separación de los rojos españoles. En los círculos políticos de dicha capital se mira con ojos expectantes la sesión del martes del Comité de no intervención que se tiene que celebrar en Londres. El periódico "Le Jour" declara que los gobiernos francés e inglés están de acuerdo en no cambiar su actitud hacia la cuestión española por muchas maniobras que los soviets intenten hacer en la sesión del Comité de no intervención.

DICE UN PERIODICO INGLES QUE SERIA UNA TRAGEDIA PARA EUROPA SEGUIR COMO HASTA AQUI PARA COMPLACER A RUSIA

Londres. — El periódico "The Times" cree improbable que haya un armisticio en España, pero cree que el envío de la Comisión Internacional

del Comité de no Intervención, puede dar lugar a un mejoramiento de dicha cuestión. El periódico "Daily Mail" escribe que sería una tragedia para Europa el continuar en el camino actual sólo por complacer a Rusia cuyas contrapropuestas tienen el único fin de sabotear sistemáticamente la paz mundial.

FLANDIN EXPLICA COMO LA PAZ EUROPEA ESTUVO COMPROMETIDA POR BLUM CON UN DECRETO CLANDESTINO

París. — El expresidente Flandin declaró en un discurso el martes por la mañana, su opinión sobre el conflicto español. Confirmó una vez más que la extensión de la guerra civil española, perturba la colaboración con Italia para la pacificación del Mar Mediterráneo y el centro de Europa y enrarece los factores de la guerra. Flandin recordó como la paz puede ser comprometida y recordó que el presidente Blum el día diez y siete del mes pasado se aprovechó de la ventaja de un decreto clandestino que no fué publicado en el periódico oficial, para autorizar el tránsito de material de guerra a España por el territorio francés violando así el Pacto de no Intervención — el decreto prohibiendo dicho tráfico de material de guerra. Por dicho medio atravesaron por los Pirineos durante los meses de Abril y Mayo unas veinticinco mil toneladas de material de guerra y municiones y esto constituye una maniobra peligrosa en el mismo momento en que Londres trata de llegar a un acuerdo con la España Nacional.

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(RADIO NACIONAL)

Los laureles recogidos en las anteriores semanas venciendo en todos los frentes: en el Pirineo, en Andalucía y en Levante, justificarían un descanso bien ganado. Pero aquí no se duerme sobre los laureles. Y si un día no se ofrece a la atención del público expectante que de todos los rincones del mundo aguarda la voz de la Radio Nacional la noticia de un gran avance, no es que se duerma sobre la tierra conquistada saboreando la grata cosecha. Es sencillamente que nos preparamos para un nuevo asalto. ¿Por dónde? Nos explicamos la inquietud del enemigo atento a un extensísimo frente que no sabe en que kilómetro ha de romperse, porque ciertamente sabe ha de saltar en pedazos el día y en el sitio menos pensado, apenas nuestro mando lo decida, sin que a ellos les sea permitido ni una sola vez llevar la iniciativa sorprendiendo nuestra línea de vigilancia.

El frente de los Pirineos donde la guerra tiene tan difícil teatro se rompió simultáneamente a nuestro avance sobre Castellón de la Plana y la línea del alto Cinca. En los altos montes, más altos, más fronterizos que nunca a pesar de la buena voluntad de España, avanzaron nuestras tropas y quienes tengan oídos, que oigan y quienes tengan ojos, que miren en que paran ciertas doctrinas políticas cuando el Frente Popular hace saltar las naciones. El Valle de Bielsa es un amplio espejo en el que pueden mirarse los que tengan instinto de conservación y amen las glorias de su patria. Nosotros en el espejo de Irún nos miramos ya hace cerca de dos años y mostramos al mundo el cuadro de horror que el Bidasoa reflejaba. Hoy seguimos ganando frente a lo largo de altísimos montes.

En el altísimo Pirineo, donde las divisiones han realizado una de las empresas más duras, eficaces y gloriosas de las muchas en que esta guerra han sido pródigas, ganamos fronteras y ganamos terreno. 130 kilómetros en el litoral de Levante que unir a los que se ganaron en Andalucía. Se hallan nuestras vanguardias frente al Grao de Burriana montados sus servicios en aquel laberinto de canalillos y de acequias bajo el aroma de los naranjales entre los que los rojos, sin valor militar, siembran sin embargo la alarma.

Otras que no fueran nuestras tropas se sentirían incomodadas en aquel paraíso de floresta espesísima, por la que tantos caminos ocultos llegan hasta el último de nuestros parapetos; pero esto solamente sirve para que los que se deslizan bajo los naranjales y acequias vengán a caer en manos de nuestros escuchas situados muy por delante de nuestra línea.

Tiene una emoción la guerra de guerrilla, a la orilla del mar y entre naranjales alrededor de las ricas y hermosas poblaciones de la Plana que van redimiendo. Salvar de los horrores de la guerra a estas ciudades en cuanto es posible y de nos-

otros dependa, es el firme propósito de nuestro mando y a esta decisión que impone el amor a España se sacrifican objetivos que preferimos caigan por su propio peso sin emplear contra ellos nuestros trenes de batalla.

Y Andalucía coopera a las glorias de Levante y del Pirineo, en la triunfal semana hundiendo el frente desde el que los rojos soñaban en ser, por lo menos inquieta y próxima amenaza por el sector minero y la región fabril de Peñarroya. Todos estos laureles cortados en los más contrapuestos climas de la geografía española, indicaban un justificado descanso. Pero no hay tregua ni descanso para el grato dormir sobre los laureles. No hay plazo en la guerra, todos nuestros frentes son caminos de victoria cada vez que ante nosotros se abre una amenaza para los rojos.

Ellos que jamás pudieron contar un triunfo, no se explicarán esta prisa, este desdén por el descanso, esta acuciante necesidad de ganar tierras sin dar reposo a los cuerpos que no se cansan ni en los llanos calurosos de Andalucía ni en las cumbres de los Pirineos ni en el borde del Mediterráneo donde el servicio ha de redoblar su atención ante las asechanzas de los caminos cubiertos por donde baja el Mijares hasta el pie de los naranjos y es que tenemos una cierta prisa por reconquistar para España, volviéndoles a la vida de una sindicación, a los que se hallan en esclavitud más allá de la línea militar que guardan los soldados de España.

La misma impaciencia de los irredentos, la misma impaciencia tenemos todos en este velar de millares de hombres que no descansan ni una sola hora para que sea posible la emoción santa de nuestro parte oficial de guerra y cada noche en una y otra zona deja el rocío de su ilusión dando con la realidad del día la esperanza del mañana que todos los españoles aguardan a uno y otro lado de la línea militar.

JUSTO M. SEVILLANO



TELAS GOMADAS
para Camas
PANTALONES GOMA
para niños
CASA CODINA
La casa de las gomas
(Junto al Borne Palma)

CINTAS PAPEL CARBON
Casa Malondra
Jaime II, 78 - 1733

LIRICO y BALEAR Jueves Sensacional estreno
METRO GOLDWYN MAYER

Presenta otro grandioso éxito de la temporada 1938, en Español

EL ULTIMO PAGANO

con MALA y LOTUS

LA PASION DE DOS AMANTES, EN UN PARAISO DE LOS MARES DEL SUR, ANTE EL CHOQUE FORMIDABLE CON LA CIVILIZACION DEL HOMBRE BLANCO